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Bratislava – Menej povinností 
pre ambulancie všeobecných le-
károv a zvýšenie záujmu o vak-
cíny proti chrípke. To by malo 
docieliť umožnenie očkovania 
v lekárňach.

Od januára 2024 s tým už na-
ša legislatíva počíta, avšak zatiaľ 
bez praktického využitia. Prís-
lušný zákon je síce účinný, no eš-
te sú potrebné iné úpravy.

Vlani v novembri rezort zdra-
votníctva tvrdil, že všetky s tým 
súvisiace otázky by sa mali dorie-
šiť tak, aby sa s touto novinkou 
začalo už začiatkom tohto roka. 

Zatiaľ to však viazne a konkrét-
ny termín, keď by takáto mož-
nosť pripadala do úvahy na Slo-
vensku, stále nie je známy.

Sú v legislatívnom procese
Ministerstvo zdravotníctva spus-
tenie očkovania proti chrípke 
v lekárňach podporuje, keďže sa 
tým zjednoduší prístup pacientov 
k aktívnej imunizácii. Na zave-
denie tejto novinky sú potrebné 
dve legislatívne úpravy. Prvou je 
vyhláška stanovujúca materiál-
no-technické vybavenie lekární. 
Druhým krokom sa má zmeniť 
nariadenie vlády o odbornej spô-
sobilosti na výkon zdravotnícke-
ho povolania. „Tieto predpisy sú 

v legislatívnom procese,“ infor-
movali pre HN z komunikačné-
ho odboru ministerstva zdravot-
níctva. Pozitívne vnímajú aj to, 
že lekárnikom pribudnú ďalšie 
kompetencie.

Viceprezidentka Slovenskej 
lekárnickej komory Miroslava 
Snopková upozornila na to, že 

farmaceut bude povinný absol-
vovať certifikačnú prípravu. Tá 
pozostáva z dvoch etáp. „Teore-
tická príprava zahŕňa rôzne ob-
lasti, ako je napríklad epidemio-
lógia, imunitná odpoveď organiz-
mu, anatómia, očkovacie látky, 
nežiaduce reakcie či dokumen-
tačná činnosť,“ priblížila.

Počas praktickej fázy bude mu-
sieť farmaceut vykázať minimál-
ny počet zdravotných výkonov, 
ktoré absolvoval pod dohľadom 
lekára. Okrem toho sa bude vyža-
dovať odborná prax v ambulancii 
z niektorých vymedzených odbo-
rov. Môže ísť o všeobecné či vnú-
torné lekárstvo, infektológiu, kli-
nickú imunológiu a alergiológiu 
a dorastové lekárstvo. Podmien-
kou je tiež absolvovanie akredi-
tovaného programu sústavného 
vzdelávania zdravotníckych pra-
covníkov. Táto časť bude podľa 
Snopkovej trvať minimálne osem 
hodín. Doplnila, že na záver sa 
uskutoční certifikačná skúška.

Ako to bude prebiehať?
Keď sa chce v súčasnosti človek 
dať zaočkovať proti chrípke, mu-
sí navštíviť všeobecného lekára, 
sedieť v čakárni a počkať, kým 
na neho príde rad. Po zavedení 

vakcinácie v lekárňach sa celý 
proces výrazne uľahčí a zrýchli. 
„Podmienkou očkovania proti 
chrípke farmaceutom bude vysta-
venie lekárskeho predpisu ošet-
rujúcim lekárom. V lekárni bude 
možné podať predpísanú vakcínu 
po informovanom súhlase pa-
cienta,“ dodala viceprezidentka 
Slovenskej lekárnickej komory 
Miroslava Snopková. Epidemio-
logička Alexandra Bražinová 
si je istá, že zaočkovanosť proti 
chrípke, ktorá sa u nás dlhodobo 
pohybuje len na úrovni piatich 
percent, bude vďaka tejto zmene 
vyššia. Vychádza z predpokladu, 
že stúpne dostupnosť vakcín.

Odborníci pritom už roky ho-
voria o nízkej miere zaočkova-
nosti. Najvyššia bola podľa Úradu 
verejného zdravotníctva v chríp-
kovej sezóne 2008 až 2009, keď 
dosiahla vyše 12 percent. Taktiež 
mierny rast hodnôt sa zazname-
nal v období pandémie covidu-19. 
Keď však toto obdobie pominu-
lo, hodnoty sa opäť vrátili na pri-
bližne štyri až päť percent. V po-
slednej chrípkovej sezóne sa toto 
číslo dostalo na úroveň 5,2 per-
centa, čo bolo o 0,3 percentuál-
neho bodu viac ako v predošlom 
období.

Zdravotníctvo
Podávanie vakcíny vyškolenými farmaceutmi 
by malo u nás zvýšiť mieru zaočkovanosti proti 
chrípke. Zákon je účinný, len ešte chýbajú iné 
úpravy.
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Zdravie

Praha – Česká republika od pol-
noci zo štvrtka na piatok zrušila 
kontroly a dezinfekcie automobi-
lov nad 3,5 tony na hranici so Slo-
venskom, ktoré zaviedla ako pre-
venciu pred zavlečením nákazy 
slintačky a krívačky. Informova-
la o tom česká Štátna veterinár-
na správa. Vozidlá nad 3,5 tony 
idúce zo Slovenska budú môcť 
pre vjazd do Česka použiť opäť 
ľubovoľný hraničný priechod, 
a to bez potreby dezinfekcie.

Česko aj naďalej bude vykoná-
vať náhodné cestné kontroly vo 
vnútrozemí. Nákazová si tuácia 
sa podľa veterinárnej správy 
v súčasnosti vyvíja priaznivo. 

Posledné ohnisko nákazy v cho-
ve hovädzieho dobytka v Maďar-
sku zaznamenali 17. apríla, na 
Slovensku 4. apríla. „Obe krajiny 
prijali súbor účinných opatrení 
proti šíreniu nákazy. V súčasnos-
ti nič nenasvedčuje zhoršovaniu 
nákazovej situácie,“ uviedol ho-
vorca Petr Vorlíček.

Česko preto uvoľňuje opatre-
nia, najmä tie, ktoré obmedzova-
li obchod s niektorými komodi-
tami. Už od 18. mája prestal platiť 
zákaz dovozu zvierat náchylných 
na ochorenie slintačky a krívač-
ky, ako aj ďalších komodít zo Slo-
venska i z Maďarska, ktorý platil 
viac ako dva mesiace.  (tasr)

Bratislava – Ministerstvo zdra-
votníctva SR pripravuje legis-
latívnu zmenu týkajúcu sa ere-
ceptu. Plánuje ju predložiť na 
júnovú schôdzu parlamentu. 
Vyplýva to zo stanovísk rezortu 
a Národného centra zdravot-
níckych informácií. Poisťovňa 
Dôvera však predpokladá, že 
návrh nevyrieši aktuálnu situá-
ciu s ereceptmi u nezmluvných 
poskytovateľov zdravotnej sta-
rostlivosti a problém sa tak bude 
prehlbovať.

„Ministerstvo pripravuje le-
gislatívnu zmenu týkajúcu sa 
ereceptu tak, aby bolo zrejmé, že 
zdravotné poisťovne spracúvajú 

uvedené elektronické záznamy 
vrátane preskripčných a dispen-
začných záznamov. Predloženou 
úpravou legislatívneho znenia sa 
zabezpečí plný súlad spracúva-
nia údajov s GDPR,“ uviedli z ko-
munikačného oddelenia rezor-
tu zdravotníctva. „Návrh má byť 
predložený na júnovú schôdzu 
Národnej rady SR,“ doplnili 
z Národného centra zdravotníc-
kych informácií.

Súkromná poisťovňa Dôvera 
ozrejmila, že od zmeny legisla-
tívy, ku ktorej došlo začiatkom 
roka, poisťovne nevedia spraco-
vať recepty nezmluvných posky-
tovateľov.  (tasr)

Česko zrušilo opatrenia 
na hraniciach

Rezort chystá zmenu 
legislatívy k ereceptom

5,2
Percenta
bola u nás miera zaočkovanosti 
v poslednej chrípkovej sezóne.
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Očkovanie v lekárňach je bližšie
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